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Nadácia Pontis a združenie Človek v ohrození sú znepokojené  
násilným prerušením pokojného zhromaždenia  
aktivistiek kubánskeho hnutia Dámy v bielom  

 
 
Bratislava, 23. apríl 2008  
 
Nadácia Pontis a občianske združenie Človek v ohrození vyjadrujú vážne znepokojenie nad 
násilným prerušením protestného zhromaždenia hnutia Dámy v bielom.  
 
Pokojné protestné zhromaždenie, počas ktorého sa manželky a príbuzné kubánskych politických 
väzňov dožadovali stretnutia s prezidentom Raúlom Castrom, sa konalo na Námestí revolúcie, 
v blízkosti budovy úradu prezidenta v pondelok 21. apríla 2008. Po približne dvoch hodinách 
trvania protestu kubánska polícia zhromaždenie násilne rozohnala a protestujúce ženy proti ich 
vôli naložila do autobusu. Polícii pri akcii asistovala aj skupina kubánskych občanov, ktorá sa 
zhromaždila na proteste.  
 
V marci tohto roku uplynulo päť rokov od kubánskej Čiernej jari, kedy došlo na Kube k 
masovému zatýkaniu aktivistov za ľudské práva. Hnutie Dámy v bielom – manželky, matky a iné 
príbuzné 75 väzňov svedomia sa pokojnými protestnými zhromaždeniami dožadujú prepustenia 
svojich príbuzných. Tí boli zatknutí a odsúdení na tresty dosahujúce až 28 rokov väzenia za to, 
že obhajovali svoje práva na slobodu slova, názoru a združovania. Vo väzení naďalej zostáva 55 
z pôvodného počtu 75 väzňov svedomia z marca 2003. 
 
Nadácia Pontis a občianske združenie Človek v ohrození upozorňujú, že napriek tohtoročným 
zmenám vo vedení kubánskeho režimu a iniciovaniu viacerých ekonomických reforiem, ktoré 
vyvolali vlnu optimizmu, rozohnanie pokojného protestu aktivistiek hnutia Dámy v bielom 
dokazuje, že sa situácia v oblasti ľudských práv na Kube nemení.  
 
Kubánsky režim vo februári 2008 pristúpil k Dohovoru o ekonomických, sociálnych a kultúrnych 
právach a Dohovoru o občianskych a politických právach, čím sa zaviazal rešpektovať  základné 
slobody a práva. Medzi ne okrem iných patria aj sloboda zhromažďovania a právo na slobodu 
slova. 
 
Za svoje aktivity boli Dámy v bielom ocenené Sacharovovou cenou Európskeho parlamentu za 
slobodu myslenia. Získali i mnohé ďalšie svetové uznania. Stali sa symbolom nenásilného odporu 
voči porušovaniu ľudských práv na Kube.  
 
Pre ďalšie informácie kontaktujte: 
Vladimír Vladár, vladimir.vladar@nadaciapontis.sk, tel.: 02/5710 8115, mobil: 0905 299 385 
Ivana Kullová, kullova@changenet.sk, tel.: 02/5542 2254 
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